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Tafota Istvánné Cserép Gabriella amatõr festõ 

A Reziben élõ Tafota Istvánné Cserép 
Gabriella amatõr festõ, aki a hétköznapi 
életben egyáltalán nem foglalkozik 
festészettel.  
Leginkább olajjal, temperával és
akvarellel készíti el alkotásait. Általában 
a Balaton, a környék természeti kincsei, 
növényei, virágai ihletik meg.  
Már gyermekkorában megnyilvánult
tehetsége: annak idején tanárai
beszélték rá, hogy bontakoztassa ki 
rajzolási készségét, foglalkozzon többet 
ezzel az adottságával. Saját bevallása 

szerint két nagy mestere volt:  
a keszthelyi Dore Nagy Aladár, az Egry rajzkör vezetõje (tõle 
tanulta meg az akvarell eljárás alapjait), és Lichtenwaller Zoltán, 
akivel a cserszegi mûvészeti táborban ismerkedett össze. Utóbbi 
alkotó az olajfestés technikájával ismertette meg õt.  
Cserép Gabriella számos részletét lerajzolta már a hegyektõl 
körülvett csodálatos kistelepülésnek. A természet szépségét 
közvetíti, így ad életet képeinek. Az akvarell pasztellszíneinek 
selymes hatásával teszi bájosan nõiessé, szívmelengetõvé munkáit. 
Csendéletek rajzolásakor az olajfestéket és krétát is ügyesen, 
magabiztosan használja, befejezéskor tökéletes a mûvészi élmény. 

Tisztelettel meghívjuk Önt, családját és barátait 
 

2010. szeptember 29-én délután fél 6-ra 
a sármelléki ÁMK aulájába 

 

T afo táné  Cs erép Gabr i e l l a  
Festõmûvész és a  

Rezi Alkotótábor 
fiatal mûvészeinek  

ki á l l í tá sá ra .  
 

A tárlatot 

Cséby Géza 
író, költõ, mûfordító nyitja meg. 

 
Közremûködik a 

Rezi  Kamarakórus   
C.  Tóth Zol tán 

vezényletével 
 

A kiállítás október 13-áig tekinthetõ meg. 

Meghívó
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TÁMOP-3.2.3/08/2-2009-0081 „KOMPok a túlsó partra” 

„ Az indulás reggelén mindenki hatalmas táskákkal, mosolygós arccal, és dagadó jókedvvel érkezett az 
iskola elé. Szép számmal gyûltek össze szülõk és gyerekek, akik mind arra vártak, hogy a busz végre megérkezzen 
és elindulhassanak az alig 15 perccel arrébb fekvõ településre. 

Már ültek a buszon, mikor mindenki holmikkal, jókedvvel együtt felszállt a jármûre. Szalmakalapok, 
sapkák, bõröndök és velünk egykorú diákok. Már zsongott a busz, mikor elindultunk. Talán mindenki érezte, hogy 
ez a táborozás a kezdetektõl fogva jó lesz.  

A nap magasan járt, mikor megérkeztünk a fehér épülethez, aminek az oldalán hatalmas betûkkel ez állt: 
MÁRIA HOTEL. Mindenki végigcipelte a holmiját a macskakövekkel és kaviccsal felszórt úton. Hangosak 
voltunk, nem is kell tagadni. De hát mi más is legyen egy várakozó csoport, aminek tagjai csak jól akarják magukat 
érezni…  

Ebéd elõtt néhányan belecsobbantak a Balatonba, de a többiek, ezt az élveztet az étkezés utánra tartogatták, 
hiszen még elõttünk állt egy teljes és mozgalmas hét. Felfedeztük a medencéket, azt a helyet, ahol összegyûlünk. 
Megismerkedtünk a kísérõinkkel, meghallgattuk õket, de már mindenkiben benne volt a türelmetlenség, hisz 
rekkenõ meleg volt. 

Egész délután fürödtünk, nevettünk, ismerkedtünk. Vacsora elõtt ismerkedési est következett. Játékosan 
bemutatkoztunk, majd ugyanígy megpróbáltuk megjegyezni minden táborozó nevét. Így, jó másfél hónappal 
késõbb, is élénken élnek bennem a napok, amiket együtt töltöttünk.” (Kun Kincsõ 9.  o. )  
 

 „….A csomagok lepakolása után szép lassan megindultunk a hotel bejárata felé. Beléptünk egy nagy helységbe, 
ahol ha jobbra néztük a recepciót találtuk, ahol szívesen segítettek, ha kérdésünk volt…, és ha balra tekintettünk a 
hatalmas étkezõt pillanthattuk meg. Nem sokat vártunk, megkaptuk a szobakulcsokat, és rohantunk fel a lépcsõkön, 
hogy betekinthessünk végre a szobába és mindenekelõtt felfedezhessük a szállodát. Mindenkinek nagyon tetszett a 
szoba, ami nagyon hangulatos színekkel, bútorokkal csalogatott minket, a ráadás pedig egy hatalmas LCD-TV volt. 
Kipakoltuk a bõröndöt, elrendeztük a csomagjainkat, és máris kezdõdtek a közös esti programok és a vacsora, ahol 
a cél az volt, hogy a másik csapattal is minél jobban összebarátkozzunk. Én úgy gondolom, születtek egészen közeli 
barátságok is. A kalandokkal teli nap után jól kifáradtunk, de aludni persze semmiképp sem akartunk, helyette 
beszélgettünk, jókat nevettünk egymáson, megkeserítve ezzel az éjjeli felügyelõ tanárunk éjszakáját. Hajnalban 
azért mégiscsak sikerült álomra hajtani a fejünket, de nem sok idõ maradt a pihenésre… Csütörtökön szabadon 
választhattunk, azt csináltunk, amit szerettünk volna. Társasjáték, kézmûves foglalkozás, fürdés, labdajátékok 
színes választéka közül válogathattunk.  A péntek nekem a kedvenc napom volt, mivel a kalandparkban a fák ágain 
csimpaszkodva másztunk keresztül a kötélpályák akadályain, azt követõen pedig egy étteremben finomat 
vacsoráztunk és jött a mindent elsöprõ cirkuszi akrobaták lenyûgözõ mûsora. 11 óra körül érkeztünk vissza a 
hotelbe. Szombaton ismét szabadon választhattunk a programok közül, na és persze ez volt az utolsó együtt töltött 
napunk, ezért minden egyes percét kihasználtuk. Vasárnap eljött a hazamenetel ideje. Fél 10-kor a csomagok ismét 
útra késszen voltak és várták a haza utat. 10 óra körül ismét az iskolánál voltunk és a jó barátoktól „könnyes” 
búcsút vettünk.  
Nekem összességében nagyon tetszett minden program, sok új barátra tettem szert és a közeljövõben is szeretnék 
ilyen színes programtervezetû táborban részt venni.” (Molnár Vanda 8. o.) 
 

„Számtalan nyári élményem volt, de biztos vagyok benne, hogy az iskolai tábor volt a legkiemelkedõbb. 
Osztálytársaimmal és két kísérõtanárunkkal, Hilda nénivel és Laci bácsival utaztunk augusztus 26-án 
Balatonmáriafürdõre a Mária Hotelbe. Nagyon esõs és hideg idõt fogtunk ki, de ez nem árnyékolta be felhõtlen 
jókedvünket. Elõre örültünk a szülõi felügyelet nélkül töltött napoknak. Érkezésünket követõen elfoglaltuk 
szobánkat, amely pici, de ugyanakkor nagyon szép és otthonos volt. Miután kipakoltunk, lementünk az udvarra és 
megismerkedtünk a többi táborozóval. Az ezt követõ napok programjai igen szervezettek és szórakoztatóak voltak: 
ellátogattunk Keszthelyre a Festetics Kastélyba, Balatonlellére, ahol megnéztük a Magyar Nemzeti Cirkusz 
elõadását. Talán ami a legjobban megfogott, az a marcali termálfürdõben töltött délután. de ezeken kívül még 
számtalan szenzációs élményben volt részünk. A szállodai ellátásunk kifogástalan volt, napi ötszöri étkezést 
biztosítottak számunkra, amely bõséges és ízletes ételekbõl állt. Leginkább annak örülök, hogy sok ismeretséget 
kötöttem és új barátokat is szereztem ezalatt a felejthetetlen hét alatt.  

Nagyon köszönöm, Marika néninek, hogy részt vehettem ebben a csodás táborban, amely számomra életre 
szóló élményt nyújtott!”  ( Dávid Noémi 6.  o. )  
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Sikeres pályázatok az ÁMK-ban

Az elmúlt tanévben rendkívüli pályázati sikereket könyvelhetett el a sármelléki Általános 
Mûvelõdési Központ. Az intézmény négy Európai Unió által támogatott nyertes projektben vett, vesz részt 
jelenleg is. A közmûvelõdési, könyvtári és pedagógiai szakmai munka segítésére, az ÁMK felszereltségének 
javítására több mint 45 millió forint áll rendelkezésre. 

2009 novemberében indult útjára a TÁMOP 3.2.3. kiírás keretében a KOMP-ok a túlsó partra 
címû projekt, mely a település óvodásaitól kezdve, az iskolásokon át, a felnõtt lakosságnak is nyújt 
mûvelõdési lehetõségeket. Megkezdte mûködését - a kisgyermekek nagy örömére – a játszóház, az 
iskolások kézmûves foglalkozásokon ügyeskedhettek, 39 tanuló nyári táborban vehetett részt, a felnõttek 
fejleszthették digitális kompetenciáikat és angol nyelv tudásukat tanfolyamok keretében. A foglalkozásokon 
való sikeres részvételt asszertív tréning és tanulás-módszertan is segítette. 
2010 szeptemberétõl indul óvodásaink számára a játékos angol nyelvi foglalkozás, iskolásaink, fiataljaink 
számára a Kéz-mûvész kör, a színjátszó szakkör, a helytörténeti szakkör, és a számítástechnika szakkör. 
Nyolcadik osztályos tanulóink pályaorientációs foglalkozásokon vehetnek részt. 

2010 júliusában két pályázat is indult. A könyvtári szolgáltatások minõségét hivatott javítani a 
TÁMOP 3.2.4. - Engedjü(n)k hát olvasni… címû projekt. Ennek keretében megújulhat a könyvtár 
berendezése, a helyi lakosoknak lehetõségük nyílik az integrált könyvtári szoftver beszerzése után, hogy 
otthonról is kapcsolódhassanak, Interneten keresztül a könyvtárhoz. Könyvtárosunk szakmai 
továbbképzésen gyarapíthatja ismereteit. A könyvtár látogatottságának növelése érdekében számos ingyenes 
rendezvény, program várja az érdeklõdõket. A teljesség igénye nélkül néhány programlehetõség: író-olvasó 
találkozók, irodalmi mûsorok, könyvtárhasználati, multimédiás foglalkozások, versmondó, mesemondó 
versenyek, helytörténeti vetélkedõ, kézmûves foglalkozások, ECDL tanfolyam, munkaerõ-piaci képzés. A 
programokon leglelkesebben résztvevõ 20 gyermek 2011 nyarán ingyenes táborozáson vehet részt. 

A TÁMOP 3.1.5.- Sármelléki ÁMK pedagógusainak továbbképzése címû pályázat két  
pedagógus számára biztosít lehetõséget újabb végzettség megszerzésére. A továbbtanuló kollégák számára a 
pályázat révén felkészülési idõt tudunk biztosítani, támogathatjuk utazásukat, tankönyvköltségüket s 
tandíjukat is. A vizsgákra való sikeres felkészítésüket segíti, hogy a projekt idõtartamára egy-egy 
notebookot is kapnak. 

Intézményünk kiemelt figyelmet fordít a tehetségek gondozására. A TÁMOP 3.4.3. –  
ZSENI-ÁLIS-a zalai tehetségekért címû projektünk segítségével iskolánk tehetséggondozási 
feltételrendszere fejlõdik. A pályázat megvalósítása hozzájárul ahhoz, hogy intézményünkben maradjanak 
tehetséges tanulóink, hiszen a kor kihívásainak megfelelõ módszerrel felvértezett pedagógusaink sokrétû, a 
szülõi elvárásoknak megfelelõ fejlesztõ munkát tudnak biztosítani helyben is. Ennek érdekében 
továbbképzéseken veszünk részt, s országosan elismert szakemberek vezetésével szakmai mikro-
mûhelyekben dolgozzuk ki a leghatékonyabb tehetségfejlesztõ módszereket. Tehetséges tanulóink számára 
versenyeket szervezünk, s a legjobbak számára 2011 nyarán egy hetes tehetséggondozó programot tartunk. 
A pályázat támogatásával mintegy 600.000 Ft értekben vásárolhatunk fejlesztõ eszközöket. 
A fenti pályázatok benyújtásához, sikeréhez, megvalósításához az intézményvezetés, a fenntartó, s az 
intézmény dolgozóinak közös gondolkodására, összefogására volt, van szükség. A faluban élõkért való 
felelõsségtudat, a tenni akarás, a kitartó munka meghozta az eredményét, s bizonyította, hogy egy kis 
település és egy kis intézmény is sikerrel indulhat az Európai Unió által támogatott pályázatokon.  
 
A projektek az Európai Unió Támogatásával, Európai Szociális Alap, Európai Regionális Fejlesztési 

Alap társfinanszírozásával valósulnak meg. 

 

 
TÁMOP-3.2.3/08/2-2009-0081 „KOMPok a túlsó partra” 
TÁMOP-3.2.4.-08/1-2009-0045  Engedjü(n)k hát olvasni! 

TÁMOP-3.1.5-09/A/2-2010-0451- Általános Mûvelõdési Központ Sármellék pedagógusainak 
továbbképzése 

TÁMOP-3.4.3-08/2-2009-0005 - ZSENI-ÁLIS-a zalai tehetségekért 
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folytatás a következõ oldalon >>>

„Az ajándékozás gyönyörû ebben a pályában“

Két éve új idõszámítás kezdõdött a sármelléki Általános Mûvelõdési Központ életében, hiszen új 
igazgatóval folytatta mûködését községünk intézménye. A korábban is nagyszerû eredményeket produkáló 
ÁMK-t azóta Dufkáné Vincze Mária vezeti, aki munkába állására így emlékezik: 
- 2008. szeptember elsejétõl neveztek ki pályázat útján az ÁMK igazgatói posztjára. Legelsõ feladataim 
között szerepelt, hogy tájékozódjam, milyen az iskola kapcsolata a szülõkkel, és a fenntartó 
önkormányzatokkal. Fontosnak tartottam a helyi- és iskolai hagyományok megismerését, majd azok 
megõrzésére, és továbbfejlesztésére törekedtem. 
Az igazgatónõ elmondta, hogy ezen kívül számba vette az iskola személyi, tárgyi feltételeit, a szakos 
ellátottságot, pedagógiai sajátosságait, majd az intézmény szerkezetet is áttekintette.   
- A nyugdíjba vonult tanárokat új pedagógusokkal kellett pótolni, ami egy hosszabb, tervezett, és nem 
egyszerû folyamat volt – mondja az ÁMK igazgatója. A kor követelményeinek megfelelõ oktatási 
eszközök egy része hiányzott, ezek pótlására törekedtem a kezdetektõl, és pályázat útján sikerült is több 
dolgot megvalósítanunk. Az iskola szakmai munkájában 2008-ig nem jelentek meg a pályázati 
tevékenységek, sõt igazgatóságom kezdetén az egész tantestület elutasította a pályázatírást.  Sajnos az 
intézmény tanügyi dokumentumai (Helyi Pedagógiai Program, Szervezeti és Mûködési Szabályzat, Helyi 
Tanterv stb.) sem voltak napra készen. Voltak olyan szabályzatok, amelyek meg sem voltak. Ezeket 
pótolnom kellett.  Átdolgozásukat, aktualizálásukat folyamatosan végzem. 
A Dufkáné Vincze Mária által említett fejlesztéseket pályázati forrásból sikerült elvégezni. Így került 
iskolánk tantermébe interaktív tábla, valamint az informatikai normatíva 3,4 millió forintjából 
nyomtatókkal, számítógépekkel, és laptopokkal bõvült a számítástechnika részleg. Az iskola emeleti 
folyosóján a lambéria tavaly nyáron készült el, és a vezetõk a jövõre is gondolnak: 2009 tavaszán történt 
meg a villamos-hálózat leszakaszoltatása, amely az energiatakarékosságot szolgálja.  

Ehhez a két évhez köthetõ az óvoda felújítása, valamint egy új egységes óvoda-bölcsödei csoport 
létrejötte, ami a szülõi igényekre támaszkodva jött létre.  
- A nyár folyamán egy nagyon látványos beruházás volt a nyílászárók cseréje az ÁMK iskolai szárnyán és 
a tornateremben. Az óvodai beruházás több mint 15millió Ft-ba, az iskolai 18millió Ft-ba került, 
melyekhez a sármelléki önkormányzat több mint 25millió Ft pályázati támogatást nyert – folytatta az 
igazgatónõ. 
2008-tól a mai napig a pályázatokon elnyert összeg mindösszesen 45,757,597 Ft, amelybõl jócskán jutott 
az intézmény mûvelõdési központ jellegének erõsítésére. Pályázati pénzekbõl sikerült egészen a 
kisgyermekektõl kezdõdõen a felnõtt korosztályig embereket csábítani az ÁMK falai közé.  
- Játszóházat alakítottunk ki a 3-6 éves korosztály részére, kétheti rendszerességgel szombatonként, így a 
legfiatalabbak számára is megnyílt az intézmény kapuja. Játékokra 704,000 Ft állt rendelkezésre. Új 
elemként felnõttképzés is zajlott az Általános Mûvelõdési Központban. Az angol nyelvi és 
számítástechnikai tanfolyamokra szintén pályázati pénzbõl nyílt lehetõség, amellyel kimondottan a felnõtt 
korosztályt célozta. 2010 szeptemberétõl helytörténeti, kéz-mû-vész, számítástechnika és színjátszó 
szakkör színesíti az iskolai palettát s az óvodásokat játékos angol nyelvi foglalkozásokra várjuk. 
Folyamatosan megújul a könyvtár bútorzata, informatikai rendszere is pályázat útján, ez a legújabb 
folyamatban lévõ projekt.  
Ám a pályázati pénzekbõl nem csak a falu lakossága profitálhatott. Az intézmény nevelõi munkájukra 
egyre igényesebbek, egyre nyitottabbak az új elfogadására.  
- A kor követelménye, hogy pedagógusaink továbbtanuljanak, képezzék magukat, hiszen a változásokat 
követni kell. Tanáraink továbbképzését a fenntartó önkormányzatok a 2009/10-es tanévig a normatívából 
finanszírozták. Ez jelentõsen megterhelte a fenntartók költségeit. A 2010/11. tanévtõl sikeres pályázatból 
két kolléga továbbtanul, és ez újabb szak megszerzését teszi lehetõvé számukra 8,9 millió Ft értékben. 
Sikeres felkészülésükhöz egy-egy laptopot kaptak szintén a pályázat költségein belül.  
Helyettesítésükre vehettünk fel két félállású kollégát, szintén ebbõl a költségkeretbõl. Két pedagógus saját 
költségen, igazgató helyettes kollégám és jó magam állami finanszírozás keretében jelenleg a Pécsi 
Tudományegyetem egyetemi hallgatói vagyunk, negyedik diplománk megszerzésén fáradozunk. 



Galuska Sándor vagyok. 1978. április 29.-én születtem Barkaszón, a volt 
Szovjetunióban. 
Általános és Középiskolai tanulmányimat szülõfalumban Barkaszón végeztem, majd 
a Munkácsi Tanítóképzõ Intézetben szereztem tanítói képesítést, mely végzettséggel a 
Kárpátaljai Területi Vaszilij Sztefanik Egyetem zenetanár szakán folytattam 
tanulmányaimat és 2001-ben, mint zenetanár és karnagy végeztem. Egyetemi 
tanulmányaimat munka mellett, levelezõ szakon végeztem, mert ekkor már két 
iskolában is (Nagydobronyi és Barkaszói Középiskola) tanítottam a gyerekeket 
énekelni és harmonikázni.  

Elõször a Harmónia Mûvészetoktatási Intézmény keretein belül tanítottam több településen is 
(Balatonberény, Nagyrada, Zalaapáti), majd 2001 õszétõl fõállást vállaltam Csapin, a Körzeti Általános 
Iskola, Szakiskola és Kollégiumban. A fõállás mellett az óraadói zenetanítás megmaradt 2007 nyaráig. 
2009-ben a Pécsi Tudományegyetem Természettudományi Karán biológia szakos tanári képesítést 
szereztem. A tanulmányaim végzése alatt fõállást váltottam, így 2006. augusztusától a Gábor Áron 
Általános Iskola és Óvoda  pedagógus csapatát erõsítem, mint biológia-földrajz-ének szakos tanár. A 
földrajz tanári végzettség megszerzése jelen pillanatban is folyamatban van, szintén a PTE TTK-n. 

Hontváriné Lasics Henriettának hívnak. A faluban szinte mindenki ismer, mégis 
nagy örömömre szolgál, hogy most pedagógusként mutatkozhatok be Önöknek. 
2007-ben végeztem Budapesten az ELTE Tanító- és Óvóképzõ Karán tanítóként 
magyar mûveltség területtel. Szeptembertõl a sármelléki általános iskola 5. 
osztályában tanítok magyar nyelv és irodalmat és napközis nevelõként dolgozom.  
Nagyon jó érzéssel tölt el, hogy egy olyan intézményben dolgozhatok, ami 
számomra nem ismeretlen,  

hiszen magam is ebbe az általános iskolába jártam és a fõiskolai gyakorlati idõmet is itt töltöttem el. 
Igyekszem munkámat a legnagyobb odaadással végezni és tudásomat a gyerekeknek átadni.  

>>>

>>>>>

Bemutatkoznak az új tanárok
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- Keringenek olyan információk, amelyek szerint a marcali központú TALENTUM Szakközépiskola és 
Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény sármelléki telephelye bezárja kapuit. 

- Az iskola 1999 óta klasszikus zene, elektroakusztikus zene, népzene, néptánc, kézmûves és 
színjáték mûvészeti ágakban mûködik. Teljesen friss információról számolhatok be. A Mûvészeti Iskola 
igazgatójának írásos tájékoztatója alapján szó szerint idézem: „Mivel a mûvészetoktatásban résztvevõ 
tanulók létszáma az elõzetes felmérések szerint nem éri el azt a szintet, amely finanszírozható, a 
kuratórium határozatában döntött arról, hogy az oktatást egy évre – a 2010-2011. tanévben szünetelteti, 
remélve azt, hogy a 2011-2012. tanévben a tanulólétszám lehetõvé teszi az oktatás újraindítását. ” Tehát 
minden mendemondát eloszlatva egy tanszak vagy maga a mûvészeti iskola megszüntetésére egyébként 
kizárólag a marcali székhelyû Alapítvány Kuratóriuma jogosult. Célom egyébként az, hogy az eddig itt 
mûködõ mûvészeti csoportok tovább éljenek. 
- Milyen kihívásokkal néz, nézett szembe munkája során? 

- Nehezen kezelhetõ az adminisztrációs dömping. A gazdasági-ügyviteli területen dolgozók 
munkája nagymértékben növekedett. Az állandó és határidõs váratlanul érkezõ feladatok szinte 
tervezhetetlenné teszik a munkafolyamatot. Ennek ellenére az adminisztráció pontossága, az iskola 
állandó rendje, megfelelõ színvonalú tisztasága jelzi, az összeszokott technikai személyzet igyekezetét.  
Az igazgatónõ az eltelt idõszakot értékelése mellett az ÁMK jövõjére is kitekintést tett: 

- Sikerült leraknom egy a környezet igényeihez fokozottabban alkalmazkodni tudó, szerepváltásra 
készülõ, az intézménnyel kapcsolatban állókat partnerként kezelõ, marketing szemléletet alakító 
iskolavezetés alapjait. Az eltelt két év meggyõzött arról, hogy az igazgatói pályázatomban helyesen 
jelöltem meg az iskolafejlesztés stratégiáját. Az elõbbiekbõl ugyanis kitûnik, hogy ez a két év bõvelkedett 
fejlesztésekben, és ennek a fejlesztõ munkának az intézmény dolgozói közösségének valamennyi tagja 
aktív részese volt. További cél a fenntartó önkormányzatok költségeinek csökkentése, és hogy újabb 
forrásokat teremtsünk a minõségibb oktatásra, mûködésre. Egy jól mûködõ, a családok számára vonzó 
ÁMK-ért, iskoláért, óvodáért dolgozunk. Hisszük és valljuk, hogy a mi iskolánk jó iskola! Így érhetjük el, 
hogy a szülõk, a diákok, a munkatársak, a falu lakossága, és az intézményt fenntartók is annak tartsák. 
Munkám során mindig Németh László szavai kísérnek: „Egy tanár, ha igazán tanár, állandóan 
ajándékozza magát azzal, hogy egyre nagyobb tudással és készülettel tanít. És ez az ajándékozás a 
gyönyörû ebben a pályában.” 

    Szabó Csaba 



 
Nyéki Virágnak hívnak. 2008-ban végeztem tanító-angol nyelv és 
testnevelés mûveltségterületen Szombathelyen. A Sármelléki Általános 
Iskolában napközizek, angol nyelvet, testnevelést illetve táncot oktatok. 
Másfél évvel ezelõtt, egy budapesti általános iskolában kezdtem el a 
pedagógiai pályámat. Eddigi munkám során betekintést nyertem a hiperaktív, 
magatartászavaros, illetve SNI-s gyerekek sajátos képzésébe.  

Célom, hogy munkámmal hozzájáruljak a gyermekek fejlõdéséhez, mint tudásukban, és mint 
személyiségük gazdagításában egyaránt, hogy életkori sajátosságaiknak megfelelõen megkapják azt a 
nevelést, mellyel megalapozhatom sikeres jövõjüket. 

 
 
Ez volt a mottója a X. Nemzetközi Ministráns 
Szövetség augusztus elején Rómában megrendezett 
zarándoklatának. Ilyen találkozót 4-5 évente 
hirdetnek. Az idein több mint 50000-ren vettek részt 
Európa 17 országából. Jó érzés, hogy ezen a 
jubileumi zarándoklaton - Tibor atya jóvoltából –
Sármelléket ketten is képviselhettük. Rajtam kívül, 
még Molnár Ferenc (Fecó) utazhatott el 
Olaszország fõvárosába. Augusztus 1-jén, 
Veszprémbõl vágtunk neki a közel 1200 km-es 
útnak. 
Az elsõ megálló Assisiben volt, estére értünk 
Rómába. Mivel a csoportból még senki nem járt az 
„örök városban”, megnéztük a kötelezõ  
turista- látványosságokat:  
Szent Péter tér, Szent Péter-Bazilika, Colosseum, 
Trevi kút a Spanyol lépcsõvel, Lateráni bazilika, 
stb.  

A ministráns találkozó csúcspontját azonban az 
jelentette, mikor a szentatya, XVI: Benedek 
személyesen szólt hozzánk, s közelrõl láthattuk õt.  
Római látogatásunkat befejezve még fürödtünk 
egyet a (hideg és viharos) tengerben, és Padován 
keresztül, tele élményekkel, hazaindultunk. 
Itthon aztán napokig tartott mire mindenkinek 
elmeséltük az élményeinket és kipihentük az utazás 
fáradalmait.  
Ezzel a kis élménybeszámolóval is szeretnénk 
megköszönni Szüleinknek és Tibor atyának, hogy 
lehetõvé tették számunkra ezt a felejthetetlen 
utazást!                                    
                                                            Balogh Péter 
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MAGYAR NÉPMESE NAPJA
alkalmából 

ismét mesemondó (olvasó) napot rendezünk

2010. szeptember 30-án 8 órától az aulában.
Várjuk a jelentkezõket, gyerekeket 

(osztályonként 5 fõt) 

és szülõket egyaránt 

egy-egy rövidebb magyar népmese felolvasásával.

A legjobbak jutalomban részesülnek!

Jelentkezés: 

Könyvtárban 2010. szeptember 25-ig

A MAGYAR NÉPMESE NAPJÁHOZ
kapcsolódva

RAJZPÁLYÁZATOTT HIRDETÜNK!
A pályázatra nevezni bármely magyar népmese

illusztrációjával lehet.
Lehet rajz, festmény, 

vagy tetszés szerinti technika.
Kérjük, a lap hátuljára írjátok rá 
a mese címét és a kép alkotóját.

A pályamunkákat kérjük 
a könyvtárban leadni október 4-ig.

A legjobb alkotásokat kiállítjuk, készítõiket 
korcsoportok szerint díjazzuk.

1. korcsoport: óvodások
2. korcsoport: 1-2. osztály
3. korcsoport: 3-4. osztály
4. korcsoport: 5-6. osztály
5. korcsoport: 7-8. osztály

Tisztelt Sármellékiek! 
Nagyon régi álmom megvalósításához segítséget kaptam az önkormányzattól, hogy elindíthassunk egy  
„elsõsegélynyújtó” tanfolyamot. Mint vöröskeresztes titkár, örülnék, ha a mi falunk példát tudna mutatni más 
falvaknak is, hogy hogy lehet összefogni, segíteni embertársainkon, hisz ha sikerül sokaknak  elsajátítani ezt a nemes 
feladatot, akkor ha baj van, gyorsan és szakszerûen tudnánk akár a családban, akár a faluban segítséget nyújtani. 
Bennem akkor fogalmazódott meg ez a gondolat, amikor  itt Égenföldön elütötték a Patrikot, és ott álltunk 
tehetetlenül, mert nem tudtuk, mit tehetünk, hogy bajt ne okozzunk.  
Megfelelõ jelentkezõ esetén dr. Erdõs Júlia vezetésével indulna a tanfolyam.   

Jelentkezni nálam személyesen, vagy a 355-089-es telefonon lehet.  A tanfolyam ingyenes.  
„Segíts, hogy segíthess!”                                                               Horváth Lászlóné Vöröskeresztes titkár 

Bemutatkoznak az új tanárok
>>>>>



 

Sármelléken szinte minden családban ismerõsen 
cseng Bata Mária,( vagy ahogy mindenki nevezte 
Bata tanító néni )neve. Errõl a névrõl egy mindig 
rendezett frizurájú, szolidan öltözködõ, 
aranykeretes szemüveget viselõ kedves alak jut 
eszünkbe. Véletlen folytán jutott el hozzánk a hír, 
hogy a szeretett tanító néni júliusban, Kalocsán, 
választott testvérei között meghalt. Az alábbiak 
segítségével idézzük fel vele kapcsolatos 
emlékeinket, és õrizzük meg magunkban kedves 
lényét.  
A Miasszonyunkról Nevezett Kalocsai 
Iskolanõvérek Társulata fájdalommal, de Isten 
akaratában megnyugodva, tudatja, hogy  
Bata Mária M. Margit kalocsai iskolanõvér 
életének 82. évében a végsõ szentségekkel 
megerõsítve 2010. július 24-én visszaadta lelkét 
Teremtõjének. 
         1928 november 24-én a bácskai 
Magyarkanizsán  született. 1946-ban kezdte meg             
tanulmányait a kalocsai Líceumban, itt kapta meg 
tanítói diplomáját. Két évig aspiráns volt, és máris 
meg kellett ízlelnie a szétszóratás éveit. 
Sármelléken tanított hosszú évtizedeken át. Ezek 
az évek imádsággal és munkával teltek.  
Nagyon szeretett tanítani.  

Sokat olvasott, népdalkört vezetett, csipkét 
készített. 
Elsõ és örök fogadalmát a 40 éves „számûzetés” 
alatt tette le. 1989-ben került Ceglédre, ahol hittant 
tanított az óvodában. 1995-tõl Kalocsán élt. Elsõ 
éveiben az iskolában tanított, és a zárda 
könyvelését végezte szinte haláláig. Nagyon 
szerette a matematikát. Precíz, pontos ember volt. 
Hosszú éveken át a Szent József templom és a 
Szent Kereszt Szociális Otthon kápolnájának 
sekrestyése volt. Az atyákat szolgálatával a 
tenyerükön hordozta. A liturgia és a zsolozsma 
imaóráit, szabályait mindenkinél jobban ismerte.   
Az Úr többször látogatta meg betegséggel, és 
szenvedéssel. Istennel való mély bensõséges 
kapcsolata  mindig megmaradt. Utolsó heteiben is 
ott volt a szentmiséken, végezte imáit.  
Hû volt ahhoz az Istenhez, akinek szolgálatában 
állt, aki végigvezette, kísérte útján és most 
hazahívta.  
A lelki üdvéért bemutatott szentmise és urnás 
temetése 2010. augusztus 7-én 14 óra 30 perckor 
volt Kalocsán a Szent József Zárdatemplomban.  
Kérjük Istenünket, hogy érte mondott imáinkat és 
áldozatos életét fogadja kedves illatú áldozatul! 
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                                          "Bácskai születésû vagyok. A mi nõvéreinknél jártam az elemit és a polgárit. Amikor 
1941-ben bejöttek a magyarok, második polgárista voltam. Admirabilisz nõvér az iroda 
elõtt állt, amikor azt mondtam, hogy én is olyan akarok lenni, mint õ. Csak nézett rám, 
nem szólt semmit Unokatestvéremmel együtt léptem be, az õ anyukája intézte el nekünk, 
beszélt a tisztelendõ anyával Kalocsán. 1944-ben itt kezdtem el a tanítóképzõt, majd 
amikor végeztem 1948-ban, Kiskunfélegyházára kerültem hitoktatni.  
1950-ben éppen az Újtemplomba igyekeztem szentmisére, amikor két nagy autó 
bekanyarodott és kis híjján elütött. Mise végén hazamentem, és láttam ugyanazt a két 
autót a rendház udvarán, akkor már állították elõ a nõvéreinket, meg a Dunántúlról 
hoztak hozzánk irgalmas nõvéreket. 

A tanyavilágból sok élelmet kaptunk, az emberek az Ótemplomba vitték, ott az egyik oltárnál összegyûjtötték és 
áthozták nekünk. A fiatalokat mind hazaküldte  a tisztelendõ fõnöknõ, de nekem nem volt hova mennem  
(A szüleimmel 12 éven át nem találkozhattam a határ lezárása miatt. 1944-ben átjöttek meglátogatni, és legközelebb 
1956-ban mehettem hozzájuk, onnantól azután minden évben). Az egyik világi hitoktatónõ elhelyezett egy családnál 
pár napra. A kanizsai - Nagy Antaléknál lakott a prépost atya, aki nálunk misézett. Vittem neki a vacsorát, és akkor 
került szóba, hogy magyarkanizsai vagyok. Kiderült, hogy a Kanizsai bácsi testvére otthon  Magyarkanizsán a 
patikus, így odavettek magukhoz, és náluk lakhattam 1952 tavaszáig (akkor sajnos kulákoknak minõsítették õket). 
1954 novemberében megvonták a hitoktatási engedélyemet, mert nagyon lecsökkent a hittanra jelentkezõ gyerekek 
létszáma. Ezután többek tanácsára tanítani próbáltam és a dunántúli Sármelléken sikerült elhelyezkednem.  
Itt tanítottam 1983-as nyugdíjazásomig. A megye megengedte, hogy abban a szolgálati lakásban maradhattam még 
hat évig, amiben mindvégig laktam. 1989-ben, a változás évében tisztelendõ anya visszakérte Ceglédet, október 
elsején költöztem be és 1995 nyaráig ott is laktam. Akkor kerültem ide, Kalocsára. A Jóisten kegyelmét mindvégig 
éreztem. Azért jó kalocsai iskolanõvérnek lenni, mert mindig is tanítani akartam, és ez a vágyam megvalósult. 
 
Margit nõvér 2010. július 24-én halt meg Kalocsán. Nyugodjék békében! 
Volt sármelléki tanítványai, kollégái, barátai nevében, gyásztáviratban fejeztük ki részvétünket  
a Kalocsai Iskolanõvérek Társulatának Margit nõvér elhunyta miatt.                         Balogh Anikó 
 

Margit nõvér személyes vallomása
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3 kg-os mosóporok már 680 Ft-tól!

ELADÓ!

Friss paradicsom, paprika,
jégsaláta, retek eladó!

Sármellék, Dózsa Gy. u. 138.
Tel.: 0630/350-7716

TÁRSAT    KERES

62 éves úr keres 
komoly élettársi kapcsolatra

55 éves kortól sármelléki hölgyet.
Csak komoly kapcsolat érdekel!

Kalandorok kíméljenek!

0630/350-7716

Hat fiókos Gorenje mélyhûtõ,
55 cm-es síkképernyõs, képcsöves,

alig használt Samsung televízió 

eladó!   0620/477-0518

8

Mindenszentekre
koszorúrendelést 
f e l v e s z ü n k !

Az október 20-ig 
leadott rendelésekre

10% kedvezményt adunk

Kérésre házhoz szállítjuk!

Nyitvatartás: hétfõ - péntek 14.00 -17.00 óráig  sz.: 8.00 - 12.00 óráig
Telefon: 06-83/355-100, 06-30/396-6664,  06-30/635-1116 

Ólomtalpas sírvázák,
elektromos- és hagyományos 

M É C S E S E K
széles választékban 

kaphatók!

Friebert Dominik
2010. június 13.

Sármellék, Dózsa Gy. u. 387.

Koszinetz Péter Csaba
2010. május 29.

Sármellék, Dózsa Gy. u. 20.

Hetesi Vilmos
2010. május 11.

Sármellék, Dózsa Gy. u. 309.

SÁ KR ÉM LLE
SÁ KR ÉM LLE

Köszöntjük 
Sármellék legifjabb polgárait: 
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